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9.6 

RÉPONDRE À 3 SA APRÈS 2 TRÈFLES FORT ET À

L’OUVERTURE FORTE À 3 SA
  (2025-03-30)

INTRODUCTION

Il est possible d’annoncer une main balancée de 26 HL et plus, en ouvrant

directement les enchères à 3 SA. On parle alors d’OUVERTURE À 3 SA STANDARD.

L’incidence de cette règle Standard est plutôt faible et peut être  considérée comme

non indispensable.

D’abord  parce que l’Ouverture  2 Trèfles Fort permet, au deuxième tour, de faire

la même déclaration de main balancée avec 26 HL+.  Par conséquent, cette procédure

permet au RÉPONDANT de préciser son pointage dès la Première enchère 2 Trèfles; ce qui

n’est pas le cas quand l’ouvreur déclare 3 SA comme Première enchère.

Il découle aussi qu’il est plus efficace (vu que le répondant a pu décrire son pointage

dans un premier temps) de gérer les Transferts de niveau 4 en avec l’ouverture "indirecte"

2 TRÈFLES FORT comme porte d’entrée pour les mains balancées de 26 HL et plus; ce qui

est évidemment le cas aussi pour les Transferts au niveau 3 si l’Ouvreur annonce 2 SA Fort

après 2 Trèfles Fort. 

Et qui plus est, la libération du contexte de l’Ouverture Forte à 3 SA Standard

permet de réserver ce contexte au 3 SA INUSTIÉ POUR UNE MINEURE.

En attendant d’intégrer la convention 3 SA INUSTIÉ POUR UNE MINEURE, il est valable

d’apprendre comment répondre à  3 SA Standard ce qui est une bonne  façon d’intégrer

les TRANSFERTS en général étant donné que cela est beaucoup plus simple . Ce système de

réponse est explicité en deuxième partie du Thème 9.6 en cours .
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9.6.1   SYSTÈME DE RÉPONSE AU 3 SA FORT APRÈS "2 TRÈFLES FORT"

Revoyez au besoin le Thème 9.4 qui a explicité comment "RÉPONDRE APRÈS

L’OUVERTURE 2 TRÈFLES FORT " lorsque l’Ouvreur redéclare à la couleur ou à 2 SA.

9.6.1.1  LE RÉPONDANT A UNE MAIN BALANCÉE SANS MAJEURE DÉCLARABLE

Voici le contexte de base lorsque le RÉPONDANT détient une main balancée sans une

Majeure au moins quatrième.  Ce schéma de base s’applique de façon identique pour les 4

échelons.

PRINCIPE  9.6.1:1   RÉPONDANT A UNE MAIN BALANCÉE FACE À 3 SA

          APRÈS  "2 TRÈFLES FORT " DE L’OUVREUR

  Ouvreur Répondant 

1er tour       2 Tr Échelon: 2 Ca, ou 2 Co, ou 2 Pi, ou 2 SA

2ième  tour  3 SA (26 HL et +) Passe (26 + 0-3 = 26-29) ]  échelon 2 Ca

     ou 4 SA  (26 + 4-5  = 30-31:Inv.) ] échelon 2 Co

     ou 5 SA  (26 + 6  = 32:chelem déclaré) ] échelon 2 Co

     ou 4 SA (26 + 7-8  = 33-34: chelem déclaré) ] échelon  2 Pi

     ou 5 SA (26 + 9  = 35:Inv. au Gd ch )      ] échelon 2 Pi

     ou 4 SA  (22faible + 10 = 31 à 32faible: Invitatif ) ]  échelon 2 SA

     ou 5 SA  (22-23 + 11 = 33-34: chelem déclaré)]  échelon 2 SA

       ou 6 SA  (22-23 + 12 = 34-35; inv. Gd chelem ]  échelon  2 SA

On peut donc voir que la signification de l’enchère à SANS-ATOUT du Répondant est

naturelle pour ce qui est d’affirmer que sa main est balancée. 
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Mais, le niveau le enchère de l’enchère à Sans-Atout décrit proportionnellement un

pointage spécifique appartenant à l’échelon déclaré en réponse à 2 Trèfles Fort, 

tel que: 

       Y pour les 3 premiers échelons (3SA est donc à saut, le PPP de l’Ouvreur est 26 HL):

< 4 SA décrit le pointage du début de l’échelon; 

< 5 SA décrit le chiffre du haut de l’échelon;

       Y pour l’échelon 2 SA (3SA est sans saut, donc le PPP de l’Ouvreur est 22 HL) :

< 4 SA décrit 10 PH;

< 5 SA décrit 11 PH;

< 6 SA décrit 12 PH et plus.

L’Ouvreur connaît l’écart spécifique de pointage du Répondant et peut donc décoder

exactement le pointage annoncé par l’enchère naturelle à Sans-Atout.

PRINCIPE  9.6.1:2   REDÉCLARATION DE L’OUVREUR ayant redéclaré 3 SA APRÈS 

           2 TRÈFLES FORT SUR UNE RÉPONSE À SANS-ATOUT

Echelon (1er tour) Réponse (2ième tour) Ouvreur (3ième tour)

    2 Carreaux   Passe Passe

    2 C oeurs   4 SAInvitatf Passe si 26 HL/PPinférieur + 4-5 = 30-31

6 SA si 28  + 4-5 = 32-33

 5 SAchelem déclaré 6 SA si 26 à 29  + 6  = 32- 35 

    2 Piques   4 SAchelem déclaré 6 SA si 26 + 7-8 = 33-34

 5 SAInv. au Grand chelem 7 SA si 28 HL+

    2 SA 4 SAchelem déclaré 6 SA si bon 22 + 10 = 32

5 SAchelem déclaré 6 SA si  22 + 11 = 33

6 SAInv. au Grand chelem 7 SA si 22et + +12 = 34-35

N.B.: L’Ouvreur doit faire une réévaluation (abrégée ou complète) pour le Sans-Atout avant de prendre sa
décision. Si le pointage n’est pas confirmé, il peut Passer au lieu de déclarer le chelem ou accepter
une invitation.
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Il est bon de remarquer que l’échelon 2 SA (10 PH et +), ne cause pas vraiment de

problème même si l’Ouvreur n’a pas pu préciser son pointage  au troisième tour à cause de

l’absence de saut pour sa redéclaration à 3 SA. La solution étant que le Répondant va

considérer que le Pointage Plancher du Partenaire (PPP) est de 22 points  pour déterminer

le Pointage Combiné Plancher (PCP) à partir duquel l’Ouvreur pourra déduire le pointage

du Répondant

Une fois le pointage exact du Répondant décodé, l’Ouvreur n’a qu’à ajouter son

surplus de le pointage pour le établir le contrat final.

Voici quelques exemples montrant que les échelons augmentent réellement le

potentiel descriptif tout en économisant l’espace.

Ex. 9.6.1:1 Le Répondant a une main balancée sur 3 SA Fort après 2 Trèfles Fort 

Ouvreur Répondant

a) 2 Tr 2 Ca

3 SA (26 HL+) Passe (26 +0 à 3 échelon 2 Ca = 26 à 29)

b) 2 Tr 2 Co

3 SA (26 HL+) 4 SAInv. chelem (26 +4-5 échelon 2 Co = 30-31)

c) 2 Tr 2 Co

3 SA (26 HL+) 5 SAdéclare chelem  (26 +6 échelon 2 Co = 32;)

d) 2 Tr 2 Pi

3 SA (26 HL+) 4 SA   (26 +7- 8 échelon 2 Pi = 33-34)

e) 2 Tr 2 Pi

3 SA (26 HL+) 5 SAInv. Gd chelem  (26 +9 échelon 2 Pi = 35)
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f) 2 Tr 2 SA

3 SA (22-25 ou 26 HL+) 4 SA  (22-25 + 10 échelon 2 SA = 32-35)

Passe si 22 faible;   (22+ 10 échelon 2 SA = 32faible)

6 SA si 22-25 HL;  (22-25 + 10 échelon 2 SA = 32-35) ou

    7 SA si 26 HL+ (26et+ + 10 échelon 2 SA = 36 et +)

g) 2 Tr 2 SA

3 SA (22-25 ou 26 HL+) 5 SA  (22faible + 11 échelon 2 SA = 33-35)

Passe si 22-24HL;  (22-23 + 11 échelon 2 SA = 33-34) ou

    7 SA si 25-26 HL+  ;  (25-26et+   + 11 échelon 2 SA = 36-37) 

h) 2 Tr 2 SA

3 SA (22-25 ou 26 HL+) 5 SA (22-25 + 12 échelon 2 SA = 34-37,

6 SA si 22-23HL déclar le chelem                                inv. au Gd cbelem)

7 SA si 24-26HL+    (24 et+ + 12 échelon 2 SA  = 36 et +)

Commentaires :

 

L’usage des échelons au premier tour permet à l’OUVREUR de décoder très

précisément le pointage du Répondant, chaque échelon étant limité à 3 valeurs. 

 Ce qui est impossible lorsqu’il y a Ouverture directe à 3 SA. C’est là un avantage

important du système de réponse par échelon après 2 Trèfles Fort. 

Et cette efficacité est encore aussi valable quand le Répondant a une MAIN

DISTRIBUTIVE (NON BALANCÉE OU DÉBALANCÉE) PRÉSENTANT UNE SUITE DÉCLARABLE.  
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 LE RÉPONDANT A UNE SUITE DÉCLARABLE 

Aussitôt que le Répondant possède une suite déclarable qui peut être une Majeure

de quatre cartes ou une mineure à six cartes, il peut et doit utiliser la règle «Toujours 

Transferts » au deuxième tour d’enchères.

Autrement dit, le répondant doit demander un TRANSFERT DE NIVEAU 4 que sa main

soit balancée ou non balancée.

Voici le contexte de base lorsque le Répondant demande un Transfert de niveau 4.

 

Ex. 9.6.1:2 Schéma de base après un échelon suivi d’une Ouverture à 3 SA Fort 

  Ouvreur Répondant

1er tour 2 Tr Échelon: 2 Ca, ou 2 Co, ou 2 Pi, ou 2 SA*

2ième  tour 3 SA (26 HL et +) Transfert de niveau 4 (pour trouver un fit)

3ième  tour Réponse au transfert ...
(en tenant compte du pointage décrit par l’échelon)

Le schéma de base est sans ambiguïté pour les 4 couleurs.

En ce qui concerne l’échelon 2 SA* (10 PH et +), l’Ouvreur ne peut pas préciser son

pointage  au troisième tour. Mais, le Répondant va attribuer 22 points pour le PPP de

l’Ouvreur pour calculer le Pointage Combiné Plancher (PCP). Et, l’Ouvreur ajoutera

ultérieurement son s7 surplus de  pointage non déclaré pour le établir le contrat final.

Tout transfert doit être accepté par l’Ouvreur mais il doit tenir compte du pointage

défini par l’échelon annoncé par le Répondant (ce qui n’est pas le cas pour l’Ouverture à 1SA

où il n’y a pas d’échelons). L’Ouvreur peut donc "inclure"  une description-réponse pour

éviter un gaspillage d’espace.
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Le Tableau qui suit met en perspective les différentes demandes de Transfert au

niveau 4 qui sont possibles ainsi que leurs exigences mininales.

PRINCIPE 9.6.1:3  TRANSFERT AU NIVEAU 4 après Ouverture 3 SA Fort

_____________________________________________________________

Transfert demandé Signification
par le répondant      # cartes Couleur PH minimum requis
                                                                                                                                        

4 Trèfles Stayman 4 et 1 GH Coeur ou Pique 3

4 CARREAUX 6 et + Coeur 0-2

5      " 3

4 COEURS 6 et + Pique 0-2

5     " 3

4 PIQUES 6 et +      Trèfle 3

5 TRÈFLES 6 et +      Carreau 3

______________________________________________________________

On peut entrevoir qu’il va être possible, sans créer de nouvelles règles spécifiques,

de faire une analyse efficace pour trouver des fits dans les 4 couleurs en utilisant les

Transferts, à condition de respecter les exigences.
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9.6.1.2  TRANSFERT STAYMAN EN MAJEURE QUATRIÈME AU NIVEAU 4

L’espace pour répondre à une demande Transfert au niveau 4 est assez limité mais

suffisant pour savoir si l’équipe peut s’aventurer au delà de la manche pour découvrir un

chelem.

Pour ce qui est du dialogue Stayman pour découvrir un fit 4 + 4, cela se fait

normalement. Aucune règle spéciale n’est nécessaire.

Ex. 9.6.1:3   Transfert au niveau 4 pour une Majeure quatrième (Stayman) 

Ouvreur Répondant

a) 2 Tr 2 Ca

3 SA (26 HL+) 4 Tr Stayman

4 Co 4 SA (misfit et 3 PH)

5 Pi (fit à Pique et 26 à 29 ) Passe,  (26 + 3 = 29), 

b) 2 Tr 2 Co

3 SA (26 HL+) 4 Tr Stayman

4 Ca 4 SA (misfit et 4-5 PH; si 5 SA = 6 PH)

5 Pi (fit à Pique et 26 à 29 ) Passe, ou 6 Pi (26 + 6 PP = 32-33), 

c) 2 Tr 2 Pi

3 SA (26 HL+) 4 Tr Stayman

4 Pi 5 SA (misfit et 9 PH (26 + 9  = 35) = Inv. au  

6 SA si 26 HL/PP Grand chelem)

ou 7 SA (si 26 HL/PP et +)                                                                 

                                                

Commentaires :

a) Le R. a annoncé 4 Trèfles Stayman sur l’Ouverture 3 SA (après 2 Trèfles fort, ou

non).  

Un pointage minimum de 3 PH est requis car les enchères peuvent s’arrêter  au

niveau 5 à la couleur ou à 4 SA. Donc, il faut atteindre un PCP de 29 points.

L’Ouvreur propose un soutien quatrième à Coeur.
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Mais le Répondant déclare MISFIT en annonçant 4  Sans-Atout naturel sans saut, 

L’Ouvreur possède un deuxième soutien, soit aussi un bon soutien quatrième à Pique

qui est nécessairement détenu par le Répondant vu sa demande de Transfert

Stayman.

 En plus de donner le fit, cela retourne la parole au Répondant dont le pointage est

non précisé, ici, le Répondant va déclalrer Passe avec 4-5 PH et le chelem avec un

bon 6 PH valant au moins 6 PP.

b) L’Ouvreur affirme artificiellement par 4 Carreaux Stayman  ne détenir aucune suite

au moins quatrième en majeure.

Le 4 SA décrit la portion inférieure de l’échelon 2 Coeur, donc 4-5 PH.

L’Ouvreur donne le fit à Pique, ce n’est pas une véritable invitation au chelem mais

cela montre un intérêt.

Si le Répondant détient 6 PP+, un chelem est possible car une réévaluation en atout

peut procurer un surplus de  points (26 + 7 PP = 33).

c) L’Ouvreur affirme artificiellement par 4 Carreaux Stayman  ne détenir aucune suite

au moins quatrième en majeure.

Le 5 SA décrit la portion supérieure de l’échelon 2 Piques, donc 9 PH.

Le PCP atteint 35 points. C’est une Invitation au Grand chelem. L’Ouvreur va

gager au moins le chelem 6 SA. Sinon le Grand chelem avec 27-28 PP+.

                                                             **
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9.6.1.3  LE RÉPONDANT A UNE SUITE AU MOINS MAJEURE CINQUIÈME 

Le Répondant qui a une suite cinquième détient le plus souvent une main mal

balancée ou distributive. Il est courant de dire NON BALANCÉE mais c’est moins précis que

dire mal balancée/distributive. Il ne faut surtout pas oublier que le distribution des cartes et

du pointage peut jouer entre bien balancée jusqu’à très débalancée avec un suite cinquième

(et même quatrième). 

Il est donc nécessaire d’avoir un système de communications ayant un puissance

descriptive élevée pour couvrir un maximum d’éventualités. Autrement dit, le système de

demande de Transfert se doit d’être en vigueur en toutes circonstances.

Ex. 9.6.1:4 Transfert de niveau 4 avec une MAJEURE CINQUIÈME  

Ouvreur Répondant

a) 2 Tr 2 Ca

3 SA (26 et +) 4 Ca (26 +0 à 3 = 26 à 29)

4 Co (26-27) Passe

     si 4 Pi (Invitation en mode Contrôle avec 28 PP+, atout Coeur) 

 Transfert pour le Coeur avec au moins 6 cartes si 0 à 2 PH ou 5 cartes et 3 PH et

Soutien-Contrôle (les demande de Transferts ne s’appliquent qu’en réponse

directe sur une Ouverture ou Réouverture).

                                                                  **

b) 2 Tr 2 Ca

3 SA (26 HL+) 4 Tr Stayman (26 +3 = 29)

...

Ne pas oublier la convention Stayman qui ne peut qu’arriver sur une

Ouverture/Réouverture à Sans-Atout. Il n’y a donc pas de confusion possible avec

le Contrôle de niveau 4 Trèfles pour inviter au chelem en atout.

**
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Ouvreur Répondant

c) 2 Tr 2 Co

3 SA (26 HL+) 4 Co (26 +0 à 3 échelon 2 Ca = 26 à 29)

4 Pi   (26-27) Passe (26 +4-5 = 30-31)

     si 5 Pi  Invitation en mode Standard

     si 5 Tr, 5 Ca, 5 Co  Invitation en mode Interrogatif

     si 4 SA Blackwood

 L’Ouvreur doit toujours accepter immédiatement le pour une Majeure cinquième

quelque soit son jeu. Cependant, il peut majorer le Transfert si le soutien est de

grande qualité et le pointage maximum quand l’espace le permet.

**

d) 2 Tr 2 Pi

3 SA (26 HL+) 4 Ca

4 Pi  (Le Transfert est majoré par un Soutien-Contrôle qui invite donc en atout

atout Coeur 26 + 7 += 33) )     

     si 5 Co  Invitation en mode Standard

     si 5 Tr, 5 Ca,   Invitation en mode Interrogatif

     si 4 SA Blackwood

**

e) 2 Tr 2 SA

3 SA (22 HL+) 4 Ca

4 Pi  (inv. en mode Contrôle, atout Coeur 22 + 10 += 32) ) 

     si 5 Co  Invitation en mode Standard

     si 5 Tr, 5 Ca,   Invitation en mode Interrogatif

     si 4 SA Blackwood

La seule différence avec l’exmple précédent est l’absence de saut pour l’Ouverture

au niveau 3. Ainsi, il faut considérer que le pointage plancher (PPP) est de 22 points parce

qu’il peut s’agir d’une Ouverture Forte au niveau 2 Standard. C’est la suite des enchères qui

va permettre à l’Ouvreur de déclarer son pointage précis.

**

On peut se rendre compte que la de demande de Transfert de niveau 4 pour une

Majeure cinquième  procure bel et bien une plus grand latitude pour décrire le jeu et que la

recherche de chelem peut se faire comme d’habitude avec un minimum d’obstruction.
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9.6.1.4  LE RÉPONDANT A UNE SUITE AU MOINS SIXIÈME EN MINEURE 

Le Transfert de niveau 4 pour une suite mineure au moins sixième oblige d’annoncer

l’atout au niveau 5 et le Sans-Atout au niveau 4. Mais, l’espace économisé par le Transfert

permet tout de même à l’Ouvreur d’avoir un choix de réponses efficaces pour trouver le

contrat optimum en mineure lorsque le Sans-Atout n’est pas un option fiable.  

Contrairement au Transfert pour Majeure cinquième, l’acceptation d’un Transfert

en mineure ne doit pas être automatique pour la simple raison que l’Ouvreur doit

immédiatement préciser son soutien pour décider rapidement de l’issue du contrat  pour le

Sans-Atout aussi bien que pour l’atout. 

PRINCIPE 9.6.1:4    RÉPONDRE À UNE DEMANDE TRANSFERT 

           EN MINEURE AU NIVEAU 4 

      Y  L’Ouvreur accepte le Transfert pour une mineure sixième:

     <  au niveau 5,  si son soutien est troisième, ou avec un bon doubleton, 

        et 26 à 28 HL/PP;

< au niveau 6, si son soutien est troisième, ou avec un bon doubleton, 

     et 29-30 HL/PP.

Y Sinon, avec un soutien deuxième banal (doubleton), l’Ouvreur déclare:

< 4 SA avec un pointage de 26-27 HL; et 

< 5 SA avec 28-29 HL et plus.

Corollaire :

Si 4 SA forcé n’est pas disponible, l’Ouvreur peut et doit accepter le transfert 

(au niveau 5) dans l’atout  avec un soutien deuxième si son pointage est de 26-

27 HL/PP. Ainsi,  l’acceptation à 5 SA conserve sa signification de soutien

deuxième et 28-29 HL/PP.

Voici quelques exemples de Transfert au niveau 4 pour la recherche d’un fit en

mineure lorsque le Répondant a un main non propice pour jouer à Sans-Atout.
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Ex. 9.6.1:5   Transfert de niveau 4 après 3 SA Fort pour une mineure sixième    

          

Ouvreur Répondant

a) 2 Tr 2 Ca

3 SA (26-27 et +) 4 Pi (26 + 3 = 29,suite 6iè à Trèfle)

5 Tr (soutien troisième 26-28 HL/PP Passe

b) 2 Tr 2 Ca, ou 2 Co ou 2 Pi

3 SA 4 Pi (suite 6ième à Trèfle, 3 PH et +)

4 SAforcé doubleton en soutien Passe, ou 5 Tr,ou 6 Tr, ou 5 SA  
(26 +3 = 29)

c) 2 Tr 2 Ca, ou 2 Co ou 2 Pi

3 SA 4 Pi (suite 6ième à Trèfle, 3 PH et +)

5 SA (28+ +3 = 30-31);doubleton; inv. chelem à SA, ou atout)

                                                               

d) 3 SA 5 Tr (suite 6ième à Carreau, 3 PH et +)

     si 5 Ca  (26-28 +3 = 29-31) acceptation "élargie" pour la manche,

                                                                      sout ien 2 ou 3 cartes) 

     si 6 Ca  (29-30 PP +3 = 33) chelem déclaré, soutien 2 ou 3 cartes) 

     si 5 SA (29 HL et + +3 = 32);doubleton ou tripleton; déclare chelem à SA, ou atout)

Commentaires :

a) L’Ouvreur a un soutien troisième pour la suite sixième à Trèfle un pointage de 26

à 28 HL/PP. C’est une déclaration forcée (mais un peu "élargie"), donc visant

d’abord la manche à l’atout.

b) Le R. décrit une suite au moins sixième et le pointage requis pour la manche en

mineure, soit au moins 3 HL.

L’O. dont la main est sans surplus, doit annncer 4 SA forcé; ce qui n’est pas une

Invitation Quantitative au chelem.
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Le Répondant peut Passer, déclarer la manche ou le chelem en atout Trèfle selon

son Pointage de Puissance, ou inviter au chelem atout ou SA en déclarant 5 SA.

c) L’Ouvreur qui a un surplus mais un doubleton en soutien doit déclarer 5 SA forcé

(pcq 4 SA est forcé), c’est une invitation au chelem (et non au Grand chelem) en atout

ou à Sans-Atout selon la main du répondant.

d) Si 5 Ca: L’Ouvreur a un soutien troisième pour la suite sixième à Carreau et un

pointage de 26 à 28 HL/PP. C’est une déclaration forcée, donc de manche à l’atout.

Si 6 Ca: L’Ouvreur a un soutien troisième pour la suite sixième à Carreau et un

pointage de 29-30 et + valant au moins 30 PP. C’est une déclaration de chelem à

l’atout (30 + 3 = 33).

Si 5 SA: L’Ouvreur a un soutien à 2 ou 3 cartes la suite sixième à Carreau et un

pointage de 29-30 et + valant au moins 30PP. C’est une déclaration de chelem à 

Sans-Atout ou à l’atout.

                                                              *****
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9.6.2. LE SYSTÈME DE RÉPONSE APRÈS OUVERTURE 3 SA STANDARD

La particularité de cette enchère est que le niveau de la manche à Sans-Atout est dèjà

atteint et, en cas de misfit, on peut récolter un score inférieur à la réponse Passe de la part

du Répondant.

Il faut donc tenir compte de ce fait tout en demeurant cohérent avec l’ensemble des

règles et principes  propres aux Déclarations Fortes. 

Ainsi, à cause du niveau élevé de cette Ouverture, il est nécessaire d’établir des

balises précises si l’on veut réduire les conséquences d’un misfit. Ou bien entendu,

remplacer cette règle Standard par l’Ouverture 2 Trèfles Fort suivi de 3 SA Fort.

Pour ceux qui préfèrent utiliser l’Ouverture direct à 3 SA Fort, voici comment y

répondre en utilisant les Transferts.

9.6.2.1 LE RÉPONDANT A UNE MAIN BALANCÉE SANS SUITE DÉCLARABLE

Lorsque le répondant détient un main balancée sans Majeure au moins quatrième,

les déclarations à Sans-Atout selon les règles de catégorisation permettent de décrire les

pointages respectifs pour arriver au contrat optimum à Sans-Atout.

PRINCIPE 9.6.2:1 LE RÉPONDANT A UNE MAIN SANS SUITE DÉCLARABLE 

       Y Sans aucune suite Majeure d’au moins 4 cartes ou mineure de 6 cartes et plus,

le Répondant déclare comme suit sur l’Ouverture 3 SA Fort :

Réponse Pointage (PH)

Passe 0 à 2

4 SA  (forcé: non Invitatif au chelem) 3 à 4

5 SA (Invitatif chelem) 5 à 8

6 SA 9 et +
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Les deux équipiers ont des pointages dont la limite supérieure est indéfinie. Il faut

donc bien déterminer le PPP correspondant à l’annonce de chaque partenaire avant de

redéclarer.

Ex. 9.6.2:1   Le Répondant n’a pas de suite déclarable

Ouvreur Répondant

a) 3 SA (26 HLet +) 4 SAQttf (26 + 5-6 = 30-31)

Passe

si 5 SA (2 As+2 Rois ou 4 As) Le R. Passe ou déclare le chelme

si 6 SA (27-28 + 5-6 = 32-33)

b) 3 SA (26 HLet +) 6 SA (26 + 7 à 9 = 33-35)

7 SA (30 + 7 = 37)

Commentaires :

a) Le Répondant a invité librement au chelem avec 4 SA Qttf avec 6 HL.

Avec un bon pointage (27 HL+), l’Ouvreur peut accepter l’invitation au chelem; il

déclare alors 6 SA. Sinon, il doit Passer avec un faible 26 points.

       Cependant, l’Ouvreur peut utiliser le PROTOCOLE LONG du 4 SA QttfNéron

directement sur 4 SA pour laisser le Répondant prendre la décision finale.

Revoici le Tableau résumant les nombres-clés pour répondre à 4 SA Qttf non forcé. Vous trouverez

toutes les explications au Chapitre 8 ( au Thème 8.5 p. 64 à 72).

                                                                                                                                           

                        Mémorisation " à la verticale " comparée : 

                                                                                                                                                              

                   PROTOCOLE                    COURT                                 LONG

              #       ÉCHELON                             (Nombres-clé utilisables)

 1 5 Tr = 0 - 3 ... (As) 0 - 3 (As)

2 5 Ca = 4 - 6... 4

3 5 Co = 7 8 et 9

4 5 Pi = 8 11

5 5 SA =           9...et (on’z cesse)11 et 16 14 et 16
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b) La réponse 6 SA exige un PPP de 7 points. L’ouvreur l’additionne à son pointage

qui est de 30, ici; donc le Grand chelem doit être gagé. Cet exemple montre qu’il

n’est pas nécessaire d’être invité si l’on détient un surplus de pointage qui n’a pas

été encore comptabilisé.

LE RÉPONDANT POSSÈDE UNE SUITE DÉCLARABLE 

 

Le Tableau suivant met en perspective les différentes demandes de Transfert qui sont

possibles ainsi que leurs exigences.

PRINCIPE 9.6.2:2  TRANSFERT AU NIVEAU 4 après Ouverture 3 SA

_____________________________________________________________

Transfert demandé Signification
par le répondant      # cartes Couleur PH minimum requis
                                                                                                                                        

4 Trèfles Stayman 4 et 1 GH Coeur ou Pique 3

4 CARREAUX 6 et + Coeur 0-2

5      " 3

4 COEURS 6 e t + Pique 0-2

5     " 3

4 PIQUES 6 et +      Trèfle 3

5 TRÈFLES 6 et +      Carreau 3

______________________________________________________________

On peut entrevoir qu’il va être possible, sans créer de nouvelles règles spécifiques,

de faire une analyse efficace pour trouver des fits dans les 4 couleurs en utilisant les

Transferts, à condition de respecter les exigences.
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9.6.2.2  TRANSFERT STAYMAN EN MAJEURE QUATRIÈME AU NIVEAU 4

L’espace pour répondre à une demande Transfert au niveau 4 est assez limité mais

suffisant pour savoir si l’équipe peut s’aventurer au delà de la manche pour découvrir un

chelem.

Pour ce qui est du dialogue Stayman pour découvrir un fit 4 + 4, cela se fait

normalement. Aucune règle spéciale n’est nécessaire.

Ex. 9.6.2:3   Transfert au niveau 4 pour une Majeure quatrième (Stayman) 

Ouvreur Répondant

a) 3 SA 4 Tr Stayman 

4 Pi 4 SA Qttf forcé (misfit et 3 à 6 PH+)

5 Co (fit à Coeur et 26 à 29 ) ...

b) 3 SA 4 Tr Stayman 

4 Ca Stayman 4 SA Qttf forcé (misfit et 3 à 6 PH+)

5 SA (28-29; invite chelem à SA) )

Commentaires :

a) Le R. a annoncé 4 Trèfles Stayman sur l’Ouverture 3 SA (après 2 Trèfles fort, ou

non).  

Un pointage minimum de 3 PH est requis car les enchères peuvent s’arrêter  au

niveau 5 à la couleur ou à 4 SA. Donc, il faut un PCP de 29 points.

L’Ouvreur propose un soutien quatrième à Pique.

Mais le Répondant déclare MISFIT en annonçant à Sans-Atout naturel forcé ce qui 

signifie qu’il détient une suite à Coeur.

L’Ouvreur possède aussi un soutien  quatrième à Coeur et donne le fit (même si ce

soutien est moins bon que celui à Pique)  parce que cela retourne la parole au

Répondant dont le pointage est non précisé et il y aura de l’atout du côté de la main

faible (plus sécuritaire).
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b) L’Ouvreur ne détient aucune suite au moins quatrième en majeure.

Le 4 SA Qttf forcé du Répondant décrit un pointage entre 3 et 6 PH.

L’Ouvreur a un surplus de 2-3 points (28) et invite au chelem à SA qui est possible

si le Répondant détient la portion supérieure (5-6) du pointage annoncé (28 + 5 =

33).

                                                             **
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9.6.2.3  TRANSFERT EN MAJEURE CINQUIÈME AU NIVEAU 4

Il faut garder à l’esprit que les Transferts pour MAJEURE CINQUIÈME doivent posséder

6 cartes (si 0 à 2-3 PH) pour s’assurer d’un fit d’au moins 8 cartes car le pointage est

insuffisant pour espérer un meilleur contrat que la manche en atout si l’on  déclare  Passe;

En effet,  avec un pointage supérieur à 3 PH, cela permet d’annoncer 4 SA (Pointage

Combiné = 28-29 HL), il est correct de posséder une suite cinquième.

  

Ex. 9.6.2:4      Redéclaration du Répondant après acceptation

          du Transfert pour une Majeure cinquième

Ouvreur Répondant

3 SA (25-26 HLet +) 4 Ca

4 Co (26 et +) si Passe (suite 6ième;26 + 0 à 2 = 26-28)

si 4 SA  (suite 5ième;26 + 3 à 4 = 29-30

5 Co (soutien 3 c.; 26 + 3 = 29)

si 5 SA  (suite 5ième;26 + 5 à 8 = 32-34:

inv. au chelem à l’atout ou à SA)

si 6 SA  (suite 5ième;26 + 9+ = 35+; inv.

au Grand chelem en atout ou SA)

Commentaires :

Avec un faible pointage et une main débalancée, le Répondant doit Passer pour

éviter un escalade des enchères même s’il est possible de manquer un chelem (ce qui

est peu probable; l’Ouvreur devrait détenir une trentaine de points).

Il est donc très souhaitable d’avoir 6 cartes, au lieu de 5, pour un Transfert de niveau

4 en Majeure cinquième en cas de bas pointage.

Lorsque le Répondant détient un pointage garantissant le niveau 5 soit un PCP de

28-29, il peut déclarer 4 SA forcé (ou plus haut si le pointage le permet) pour

préciser à la fois que la suite Majeure est seulement cinquième et le pointage

correspondant.
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 L’ouvreur va donner le fit en atout au niveau 5 sur 4 SA FORCÉ avec un tripleton (ou

un fort doubleton) en soutien; sinon il doit Passer. 

Sur la redéclaration 5 SA, si la réévaluation jauge 26 HL/PP, l’O. annoncera le

chelem en atout avec un tripleton, sinon il déclarera le chelem à Sans-Atout.

Sur la redéclaration 6 SA, si la réévaluation jauge un surplus, donc 23 HL/PP, l’O.

annoncera le Grand chelem en atout avec un tripleton, sinon il déclarera le chelem

à Sans-Atout. Sans surplus ni soutien troisième, l’Ouvreur Passe.

                                                                    **

Pour les demandes de Transfert en Majeure cinquième au niveau 4, l’Ouvreur doit

accepter automatiquement le Transfert parce que l’espace ne permet pas au Répondant

d’explorer une deuxième couleur d’atout.

À noter aussi que 4 SA Blackwood n’est pas utile (et causerait de la confusion)  vu

le faible pointage chez répondant (habituellement) et l’excès de PH chez l’Ouvreur.  

Il ne faut pas oublier que le mode Contrôle est disponible pour le Coeur et les modes

Standard et Interrogatif sont toujours en vigueur même quand il y a Transfert.

Voici les deux exemples détaillées

Ex. 9.6.2:5   Transfert majoré pour Transfert pour une Majeure cinquième après 3 SA 

             

Ouvreur Répondant

a) 3 SA 4 Ca (suite 5ième à Coeur si 3 PH et +)

     si 4 Co (acceptation simple; jamais accepter avec 4 SA) 

     si 4 Pi (inv. en mode Contrôle (soutien troisième + 1 GH, 30-31 PP)    

     si 5 Co (inv. en mode Standard: soutien troisième sans GH, 30-31PP )

     si 5 Tr ou 5 Ca (inv. en mode Interrogatif: (soutien troisième + 1 GH, 30-31 PP   

                               et Contrôle nommé est manquant) 
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b) 3 SA 4 Co (suite 5ième à Pique si 3 PH et +)

     si 4 Pi (acceptation simple) 

     si 5 Pi (inv. en mode Standard)

     si 5 Tr, 5 Ca ou 5 Co (inv. en mode Interrogatif)

Commentaires :

L’espace sauvé par les Transferts permet des descriptions précises pour les couleurs

Majeures même si la demande de Transfert est déclarée au niveau 4. Et

techniquement, le système de réponse est simple et peu compliqué.

                                                                      **

9.6.2.4  TRANSFERT EN MINEURE AU NIVEAU 4

La recherche de contrat en mineure après Transfert de niveau 4 quand le Répondant 

détient une main  débalancée à cause d’une longue suite en couleur mineure est plus limitée

surtout pour le Carreau. 

Mais l’espace dégagé par la demande de Transfert permet à l’Ouvreur un choix de

réponses efficace pour trouver le contrat optimum en mineure  lorsque le Sans-Atout n’est

pas un option fiable.  

Contrairement au Transfert pour Majeure cinquième, l’acceptation d’un Transfert

en mineure ne doit pas être automatique pour la simple raison qu’il faut préciser le soutien

pour décider rapidement de l’issue du contrat pour le Sans-Atout à cause de leur

rémunération plus élevée. 

Voici le Principe qui résume la marche à suivre.
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PRINCIPE 9.6.2:3   RÉPONDRE À UNE DEMANDE TRANSFERT 

           EN MINEURE AU NIVEAU 4 

      Y  L’Ouvreur accepte le Transfert pour une mineure sixième:

     <  au niveau 5,  si son soutien est troisième, ou avec un bon doubleton, 

        et 26 à 28 HL/PP;

< au niveau 6, si son soutien est troisième, ou avec un bon doubleton, 

     et 29-30 HL/PP.

Y Sinon, avec un soutien deuxième banal (doubleton), l’Ouvreur déclare:

< 4 SA avec un pointage de 26-27 HL; et 

< 5 SA avec 28-29 HL et plus.

Corollaire :

Si 4 SA forcé n’est pas disponible, l’Ouvreur peut et doit accepter le transfert 

(au niveau 5) dans l’atout  avec un soutien deuxième si son pointage est de 26-

27 HL/PP. Ainsi,  l’acceptation à 5 SA conserve sa signification de soutien

deuxième et 28-29 HL/PP.

Voici quelques exemples de Transfert au niveau 4 pour la recherche d’un fit en

mineure lorsque le Répondant a un main non propice pour jouer à Sans-Atout.
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Ex. 9.6.2.:6   Transfert de niveau 4 après 3 SA pour une mineure sixième              

Ouvreur Répondant

a) 3 SA 4 Pi (suite 6ième à Trèfle, 3 PH et +)

4 SAforcé doubleton en soutien Passe, ou 5Tr, ou 6 Tr, ou 5 SA  
(26 +3 = 29)

                                                              **

a’) 3 SA 4 Pi (suite 6ième à Trèfle, 3 PH et +)

5 SA (27-28 +3 = 30-31);doubleton; inv. chelem à SA, ou atout)

                                                                   **

a’’) 3 SA 4 Pi (suite 6ième à Trèfle, 3 PH et +)

6 Tr (acceptation avec soutien troisième et surplus valant 29-30 PP) 

                                                              **     

b) 3 SA 5 Tr (suite 6ième à Carreau, 3 PH et +)

     si 5 Ca  (26-28 +3 = 29-30) acceptation pour la manche et soutien à 2 ou 3 cartes;

    cette enchère "inclut" le 4 SA forcé)

      si 6 Ca (29-30 et+ +3 = 32-33);tripleton et surplus; déclare le. chelem en atout)

     si 5 SA (29-30 et + +3 = 32-33);doubleton et surplus; déclare. chelem à SA, ou     

                                                                          atout)

Commentaires :

a) Le R. décrit une suite au moins sixième et le pointage requis pour la manche en

mineure, soit au moins 3 HL.

L’O. avec un soutien deuxième banal et sans surplus, doit annoncer 4 SA forcé; ce

qui n’est pas une Invitation Quantitative au chelem.

Le Répondant peut Passer, déclarer la manche ou le chelem en atout Trèfle selon

son Pointage de Puissance, ou inviter au chelem atout ou SA en déclarant 5 SA.

a’) L’Ouvreur qui a un surplus (27-28 HL) mais un doubleton en soutien; il doit déclarer

5 SA forcé (pcq 4 SA est forcé et disponible), c’est une invitation au chelem (et non au

Grand chelem) en atout ou à Sans-Atout selon la main du répondant.

a’’) L’Ouvreur doit donner le fit au niveau 6 avec un soutien troisième et  29-30 PP, il

s’agit d’une déclaration de chelem en atout.
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b) L’Ouvreur a encore trois choix. Avec un soutien deuxième ou troisième et 26 à 28

points HL/PP, le transfert est accepté au niveau 5 à Carreau. C’est pour la manche

à Carreau ou pour jouer à Sans-Atout car cette annonce incorpore l’annonce 4 SA

forcé vu qu’elle n’est plus disponible.

L’Ouvreur qui annonce l’atout au niveau 6 déclare le chelem, cela ne peut jamais

être une manière pour déclarer une invitation au Grand chelem. 

Si 4 SA est forcé ou non disponible, l’enchère 5 SA remplace normalement cette

enchère; et c’est donc Invitatif pour le chelem. Mais dans le CONTEXTE DES TRANSFERTS DE

NIVEAU 4, l’enchère 4 SA est incorporée dans l’acceptation du Transfert au niveau au    

niveau 5 (donc, il peut y avoir un soutien deuxième et troisième) si elle n’est pas disponible. 

Ainsi dans ce contexte, 5 SA déclare le chelem (32-33 HL) et non une simple

invitation au chelem (30-31 HL) et bien sûr, pas le Grand chelem non plus.

                                                              *****
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